Разъяснения
Чеченской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования по начислению отпускных за федеральные выплаты по классному руководству
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	Пунктом 10 Постановления Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. № 922 средний заработок для оплаты отпусков, предоставляемых в календарных днях, и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска исчисляется путем деления суммы заработной платы, фактически начисленной за расчетный период, на 12 и на среднемесячное число календарных дней (29,3).
В соответствии с  порядком выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе адаптированные основные общеобразовательные программы, утвержденного  Постановлением Правительства Чеченской Республики от 17 августа 2020 года N 181, при расчете среднего заработка за время нахождения педагогического работника в ежегодном основном и учебном отпусках, а также в период временной нетрудоспособности сумма вознаграждения учитывается в соответствии с действующим законодательством.
На основании пункта 2 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. N 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» (с изменениями и дополнениями), при расчете среднего заработка для всех случаев его определения учитываются все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые в соответствующей организации независимо от источников этих выплат.
К таким выплатам относится и денежное вознаграждение за классное руководство, в связи с чем оно должно учитываться в соответствии с подпунктом «м» п. 2 указанного Положения при исчислении среднего заработка для оплаты ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков, ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков, в том числе в связи с обучением, при выплате компенсации за неиспользованный отпуск, при сохранении среднего заработка для получения дополнительного профессионального образования (повышения квалификации), в других случаях исчисления среднего заработка.
Таким образом, отпускные за классное руководство в 2024 году должны начисляться следующим образом:
5 тыс.р. (ежемесячные выплаты за классное руководство) умножаем на 12 месяцев, получаем 60 тыс. рублей; 
т.к. в 2024г. с марта месяца увеличены выплаты на 5 тыс. р. прибавляем к 60 тыс.р. 15 тыс. р. за март, апрель, май и получаем 75 тыс.р.;
для выяснения средней выплаты за месяц 75 тыс.р. делим на 12 мес., получаем в среднем 6250р.;
чтобы выяснить сколько получается за день делим 6250р. на 29,3 дня (где последняя цифра среднее количество дней в месяц за отпускной период) и получаем приблизительно 213р 30к.;
для получения общей суммы за 56 дней умножаем данную цифру на 213р.30к. р. и получаем 11945.
11945 - это приблизительная сумма отпускных, которая должна быть начислена за классное руководство в 2024 году.     
 
 
